

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 118 (1255) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

АВГУСТ

21

Понедельник  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
• полгода 7 р. 20  
• год 14 р. 40

## Готовиться к призыву в Красную Армию

Во всех краях и областях страны, на предприятиях, в колхозах и в учреждениях широко развернулась подготовка к призыву в Красную Армию. В этом году под боевые знамена Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота будут призваны граждане, родившиеся во второй половине 1918 и в 1919 году.

В жизни советских людей призыв в РККА—торжественный, радостный праздник.

Дни призыва превратились у нас в яркую мощную демонстрацию патриотизма, горячей любви народа к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к социалистической родине, великой партии Ленина—Сталина.

Как все это непохоже на призыв в царскую армию! Тогда родители оплакивали своих сыновей, считая их погибшими, обреченными; платили знахарям деньги, чтобы получить какое-либо „снадобие“ и превратить здорового парня в немощного инвалида.

Отцы и матери советских молодых людей нередко приходят на призывные пункты, обращаются к комиссару с просьбой зачислить их сыновей в авиацию, во флот, в пограничные войска. Велика бывает обида и огорчение тех, кого по состоянию здоровья не призывают в ряды Красной Армии или Военно-Морского Флота. Они спорят, доказывают, что здоровы, требуют переосвидетельствования.

Сильное, грамотное, культурное пополнение вливается ежегодно в ряды РККА и Военно-Морского Флота.

Год от году состав призывников становится грамотнее и культурнее. Среди молодежи, призывавшейся в 1938 году, было 5 процентов с высшим и законченным средним образованием, а 80,5 процента—с образованием от 4 до 9 классов. По предварительному подсчету, в этом году ожидается 6,5 процента с высшим и средним образованием и 89 процентов—с образованием от 4 до 9 классов.

Многие молодые патриоты приходят в Красную Армию, владея винтовкой, пулеметом, гранатой, управляя самолетом, танком, автомашиной, мотоциклом.

Каждый передовой завод, фабрика, колхоз, учреждение стремятся подготовить из числа призывников как можно больше воровских стрелков, парашютистов, изучивших противовоздушную, противохимическую и санитарную оборону, овладевших хотя бы одной оборонной специальностью.

Надо всем нам равняться по передовым предприятиям, крепящим оборону страны!

С помощью партийных и комсомольских организаций наши оборонные и спортивные общества могут еще многое сделать в оставшееся до призыва время.

Предоставить стрелковые тирры Осоавиахима для призывников, а где нет тиров,—организовать их; выделить для работы с призывниками лучших, наиболее опытных инструкторов; привлечь командиров запаса, которые имеются на каждом предприятии и в колхозе,—вот что должно быть сделано нами.

Красная Армия, Военно-Морской Флот должны получить отличное пополнение—смелое, сильное, дисциплинированное, достойное почетного звания воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота!

Призыв в этом году будет проходить в напряженной международной обстановке. Фашистские агрессоры уже ведут вторую империалистическую войну. Советский народ, верный указаниям своего великого вождя товарища Сталина, держит порох сухим, находится в постоянной мобилизационной готовности. На любой удар фашистских поджигателей войны мы ответим двойным, тройным ударом, от которого не позадоровится врагу, откуда бы он ни появился. События на озере Хасан, сокрушительный отпор монголо-советских войск обнаглевшей японской военщине продемонстрировали всему миру непобедимую мощь Красной Армии, славу советского оружия.

Молодые патриоты нашей родины, воодушевленные героическими подвигами летчиков, танкистов, артиллеристов, горят желанием стать такими же искушенными и смелыми воинами, чтобы с честью защищать великую страну социализма.

## ПОДГОТОВИМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ!

### Навстречу слету стахановцев

На лесопунктах Беломорского леспромхоза развернулась деятельная подготовка к республиканскому слету стахановцев. На Кировозерском, Онегском и Дубровском лесопунктах проведены общие собрания, на которых взяты конкретные обязательства по выполнению плана лесозаготовок. Из леспромхоза выехало 7 руководящих работников для помощи в подготовке к слету.

Леспромхоз августовский план выполнил за полмесяца по заготовке 5.475 феметров (план 10.200 фем.), по вывозке при задании в 9.400 фем. вывезено 6.823 фем.

Уже видны результаты отличной работы лесозаготовителей. 18 августа Онегский лесопункт заготовил 126 фем. при норме в 117 фем. вывез 152,8 фем. при задании в 100 фем. Средняя производительность каждого рабочего в

этот день: по заготовке—150 проц., по вывозке—300 процентов.

Многие лесорубы показывают замечательные образцы работы. Лучник Онегского лесопункта Калистрат Малушенко, работая по методу знатного лесоруба Гузиенко с 5 подсобниками, выработал 17 августа 78,56 феметра, дав более двух норм на каждого лесоруба.

Стахановец этого же пункта Авенир Николаевич Каликин, работая в этот день с 2 подсобниками заготовил 38,5 феметра, дав по две нормы на человека.

Лесоруб Кировозерского пункта тов. Ярушевич дает со своим звеном от 20 до 25 феметров в день. Возчик тов. Лукашенко на конно-рельсовой дороге Дубровского лесопункта при задании в 25 феметров вывозит до 32 фем.

Ал. Тукачев.

### КРАСНОЕ ЗНАМЯ—КОЛХОЗУ „ЗАРЯ СЕВЕРА“

11 августа состоялось заседание республиканского жюри по руководству социалистическим соревнованием рыбаков.

В соревновании рыболовецких колхозов первое место занял коллежский колхоз „Заря севера“ (председатель тов. Нетужилов), выполнивший июльский

план на 175 процентов. Колхозу решением жюри передано переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета, Обкома ВКП(б) и Совнаркома Карелии.

Кандидатом на переходящее Красное знамя зачислен колхоз „Беломор“ (председатель т. Костин).

## Готовятся к выборам

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в нашем районе, как и по всей стране, уже началась.

Во всех предприятиях, колхозах, лесопунктах района агитаторами проводятся читки, беседы по разъяснению Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся и итоги работы Сессий Верховных Советов СССР, РСФСР и Карельской АССР.

Беломорский РК ВКП(б) для образцового проведения этой важнейшей политической кампании и широкого развертывания агитационно-массовой, разъяснительной работы на избирательных участках, в цехах и бригадах, проводит подготовку квалифицированных агитаторов в количестве 200 человек с отрывом и без отрыва от производства.

Сегодня при парткабинете РК ВКП(б) начали работать

десятидневные курсы первой очереди с отрывом от производства. С 25 августа парторганизация лесозавода № 2 проводит курсы агитаторов без отрыва от производства. Такие же курсы агитаторов будут и в Сумпосаде.

На курсах агитаторы будут изучать итоги работы XVIII с'езда ВКП(б), Сессий Верховных Советов СССР, РСФСР, Карельской АССР и другие вопросы агитационно-массовой работы.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации на местах, должны серьезно подойти к проведению этого важнейшего мероприятия, выделить в число агитаторов передовых людей с производством, с колхоза, которые бы могли оправдать доверие и нести большевистское слово в массы.

### Стахановцы сплавконторы

Идя навстречу открывающемуся в начале сентября республиканскому слету стахановцев леса и сплава, многие рабочие Беломорско-Сегозерской сплавной конторы показывают замечательные образцы труда.

На выкатке лесоматериалов лебедкой бригада тов. П. К. Кондратьева (Идельская лесобиржа) систематически перевыполняет нормы выработки, давая по 321 фем. или 160 процентов плана. Бригада Санкевича выполняет план от 110 до 130 проц. На разделке пропе стахановец тов. Тулаев дает 160 проц. плана, тов. Люгушина—146 проц. и тов. Белоусов—145 проц.

Еще лучше работает на шпилевой выкатке бригада П. С. Яковлева на Тунгудской лесобирже, давая в среднем на человека в день 20,63 фем.—198 проц. плана, бригада Манакова при норме в 7,4 фем. на человека ежедневно дает 15,68 фем.—более 210 процентов дневного задания.

Отличных показателей добился тов. Кирюшин, дающий на разделке пропе 7,7 феметра—более двух дневных норм.

### За новые победы

Обсуждая на рабочих собраниях постановление Карельского ОК ВКП(б) о созыве республиканского слета стахановцев леса и сплава, лесорубы и возчики Беломорского райлесхоза горячо приветствовали это постановление.

Рабочие райлесхоза дали обязательство: шире развернуть социалистическое соревнование, подготовить достойный подарок слету стахановцев—выполнить и перевыполнить годовой план лесозаготовок.

Лучник-стахановец тов. А. Бабкин со своим звеном выполняет норму на 200 процентов. К республиканскому слету он взял обязательство выработать 140 норм.

Бригада выкатчиков древесины и сплавщиков обязалась ежедневно выполнять нормы на 160 процентов. Трелевщик А. Ларионов дал слово, что он будет трелевать не меньше 22 феметров древесины в день.

И. Кремлев.

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ

## ДИКТАТУРА РАБОЧЕГО КЛАССА

(ВТОРАЯ БЕСЕДА О ГОСУДАРСТВЕ)

В первой беседе о государстве мы говорили, что государство эксплуататоров с самого начала своего возникновения всегда и всюду было орудием в руках господствующих классов для порабощения трудящихся масс. Таким оно является и сейчас во всех капиталистических странах. Таким оно было и в нашей стране вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции.

Маркс, Энгельс, Ленин и Сталин, резко критикуя буржуазное государство, вскрывая его эксплуататорскую сущность, учат, что трудящиеся массы избавятся от ига капитала только тогда, когда рабочий класс силой вырвет у буржуазии политическую власть, разобьет до основания государственную машину эксплуататоров и поставит на ее место новое, социалистическое государство—диктатуру пролетариата—как орудие пролетарской революции.

В своей знаменитой работе „Критика Готской программы“ Карл Маркс писал, что между капиталистическим и коммунистическим обществом лежит переходный период. Государство этого периода не может быть ничем иным, кроме как **революционной диктатурой пролетариата**.

Диктатура пролетариата, говорил Ленин, есть „упорная борьба, кровавая и бескровная, насильственная и мирная, военная и хозяйственная, педагогическая и административная, против сил и традиций старого общества“ (Ленин, том XXV, стр. 191).

Диктатура пролетариата—орудие в руках господствующего рабочего класса для подавления своих классовых противников. Между государством эксплуататоров и государством пролетарской диктатуры есть весьма существенная, принципиальная разница. Все существовавшие и существующие государства эксплуататоров подавляли и подавляют эксплуатируемое **большинство** в интересах **кучки** богатей, поработителей, между тем как государство пролетарской диктатуры в интересах **всех** трудящихся подавляло эксплуататорское **меньшинство**.

Марксизм-ленинизм учит, что диктатура пролетариата необходима для того, чтобы рабочий класс революционными способами мог окончательно свергнуть капитализм, уничтожить эксплуататорские классы, повести за собой все трудовое крестьянство и в союзе с ним построить новое, бесклассовое, коммунистическое общество.

Эти всемирно-исторические задачи может разрешить только рабочий

класс путем революционной диктатуры. Почему? Потому, что рабочий класс—самый организованный, самый революционный, самый передовой класс современного общества.

Выполнить все эти задачи в короткий срок нельзя. „Поэтому диктатуру пролетариата, переход от капитализма к коммунизму,—говорит товарищ Сталин,—нужно рассматривать... как целую историческую эпоху... Эта историческая эпоха необходима не только для того, чтобы, создать хозяйственные и культурные предпосылки полной победы социализма, но и для того, чтобы дать пролетариату возможность, во-первых—воспитать и закалить себя, как силу, способную управлять страной, во-вторых—перевоспитать и переделать мелко-буржуазные слои в направлении, обеспечивающем организацию социалистического производства“ („Вопросы ленинизма“, стр. 26—27).

Анархисты, критикуя буржуазное государство, отрицали всякую необходимость государства в руках победившего рабочего класса. Марксизм-ленинизм категорически опровергает подобные взгляды, считает их губительными, играющими наруку только заклятым врагам трудящихся.

Практика более чем 20-летнего существования СССР говорит о том, что социалистическое государство является главным оружием в руках рабочих и крестьян для победы социализма и для защиты социалистических завоеваний трудящихся от капиталистического окружения.

Вопрос о социалистическом государстве, находящемся в капиталистическом окружении, не стоял перед Марксом и Энгельсом.

В ту пору, когда жили и действовали Маркс и Энгельс, капитализм шел по **восходящей** линии, поэтому они считали, что социализм может победить лишь одновременно во всех странах. Маркс и Энгельс не допускали возможности победы социализма в одной стране. Этот вывод для того времени был правилен.

В. И. Ленин двинул дальше марксизм и доказал, что в **новых условиях развития капитализма**, т. е. в условиях империализма, одновременная победа социализма во всех странах невозможна. Победа социализма, как учит Ленин, первоначально возможна лишь в нескольких или даже в одной, отдельно взятой стране.

Ленинское учение о победе социализма в одной стране, о пролетарской революции, о диктатуре пролетариата, как прожек-

тор, осветило путь борьбы революционного рабочего класса нашей родины, поднявшегося в октябре 1917 года на великий штурм капитализма. Господство помещиков и капиталистов в России было свергнуто, власть перешла в руки рабочего класса, установлена была диктатура пролетариата, на место буржуазного государства революция поставила новое, советское государство, советскую власть.

Маркс и Энгельс дали лишь **общую идею** диктатуры пролетариата, но не сказали, в каких формах она будет осуществляться.

Все марксисты до Ленина считали, что диктатура пролетариата будет существовать в форме парламентской республики.

Ленин, двигая вперед марксистскую теорию на основе нового опыта революционного рабочего класса, обогатил и конкретизировал идею диктатуры пролетариата.

Исходя из опыта двух русских революций (революции 1905 г. и февральской революции 1917 г.), Ленин „пришел к выводу, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентарная демократическая республика, а республика Советов. На этом основании Ленин в апреле 1917 года, в период перехода от буржуазной революции к социалистической, выдвинул лозунг организации республики Советов, как лучшей политической формы диктатуры пролетариата“ („История ВКП(б)“, стр. 340).

Товарищ Сталин в беседе с первой американской рабочей делегацией указал, что именно Ленин открыл **советскую власть как государственную форму диктатуры пролетариата**. Че-

рез советы в центре и на местах рабочий класс осуществляет свою диктатуру в интересах всех трудящихся и обеспечивает действительное участие всех трудящихся в управлении страной. Республика советов, говорит товарищ Сталин, является той **искомой и найденной, наконец, политической формой**, в рамках которой должна быть совершена полная победа социализма.

Советская власть является новой формой, **новым типом государства**, принципиально отличным от старого, буржуазно-демократического и парламентского типа государства эксплуататоров.

Ленин определил, что диктатура пролетариата есть особая форма **классового союза пролетариата с эксплуатируемыми непролетарскими массами** (крестьяне и др.). В этом союзе руководящая роль принадлежит рабочему классу. Диктатура пролетариата является **высшим типом демократии при классовом обществе**, ибо пролетарская демократия выражает интересы **большинства** общества—интересы трудящихся,—тогда как капиталистическая демократия выражает интересы эксплуататорского **меньшинства**.

В практическом осуществлении своих организационных, хозяйственных и политических задач органы диктатуры рабочего класса—советы—опираются на массовые организации трудящихся (профсоюзы, кооперацию, комсомол и др.). Основной руководящей силой в системе диктатуры рабочего класса является коммунистическая партия—авангард рабочего класса.

Товарищ Сталин, развивая марксистско-ленинское

учение о государстве и поднимая роль социалистического государства, как главного орудия в борьбе за великие исторические цели рабочего класса—за торжество коммунизма во всем мире,—говорит, что диктатура пролетариата имеет три основные стороны:

1) Использование власти пролетариата для подавления эксплуататоров, для обороны страны, для упрочнения связей с пролетариями других стран, для развития и победы революции во всех странах.

2) Использование власти пролетариата для окончательного отрыва трудящихся от эксплуатируемых масс от буржуазии, для упрочения союза пролетариата с этими массами, для вовлечения этих масс в дело социалистического строительства, для государственного руководства этими массами со стороны пролетариата.

3) Использование власти пролетариата для организации социализма, для уничтожения классов, для перехода в общество без классов, в общество без государства“ („Вопросы ленинизма“, стр. 112—113).

Революционная диктатура рабочего класса, как государство переходного периода от капитализма к коммунизму, как величайшая сила пролетарской революции, поднимающая мировую пролетариат на штурм капитализма, сохранится и будет действовать до полной победы коммунизма во всем мире или в большинстве стран, до полной ликвидации капиталистического окружения, до тех пор, когда вопрос „кто кого?“ на мировой арене будет окончательно решен в пользу социализма.

И. КИРЮШКИН.

## Закончить ликвидацию неграмотности

Ликвидация неграмотности—большое, важное дело. Для того, чтобы быть активным строителем новой жизни, понимать окружающую политическую обстановку—нужно прежде всего быть грамотным человеком.

Владимир Ильич Ленин говорил, что неграмотный человек стоит вне политики, он не может управлять своим государством.

В нашем районе ликвидация неграмотности сейчас идет слабо. На 1 августа с. г. мы имеем по району: неграмотных—473 человека и малограмотных—1018 человек. Обучается же только 270 человек.

В Колежемском, Виремском, Сумском, Нюхотском, Воренжском, Лапинском, Шиженском, Надвоицком, Выгостровском сельсоветах с началом сенокоса учеба с неграмотными и мало-

грамотными прекратилась. В этом большая вина председателей сельсоветов. Ряд из них: Лавриков (Выгостров), Сеницин (Шижня) ссылаются на отсутствие в данное время кадров, но, у себя под носом не видят большой культурной силы:—учащихся, студентов.

Плохо обстоит дело с ликвидацией неграмотности в рабочкомах леса и сплава. Председатели этих райрабочкомов Новоселов и Воробьев фактически сами срывают учебу неграмотных и малограмотных. Их не беспокоит, что они имеют 92 человека неграмотных и малограмотных—147 человек.

Сейчас ни Новоселов ни т. Воробьев не знают, как дело идет с ликвидацией неграмотности и малограмотности на местах, ибо как факт, что сводки РОНО не может получить

с 15 июня с. г.

Ни в малейшей степени отвечают за выполнение политической задачи директора и партторги Леспромхоза и Сплавконторы. Но надо полагать, что этими важнейшими вопросами заинтересуются РК ВКП(б) и РИК и заставят по большевистски выполнять решения партии и правительства.

С неграмотными и малограмотными нужна повседневная работа. Необходимо сейчас, с наступлением нового учебного года, всем председателям сельсоветов и рабочкомов, профессиональным организациям серьезно, по-деловому заняться вопросом ликвидации безграмотности.

Ни одного неграмотного и малограмотного в нашем районе—такова задача, которая вполне выполнима.

А. Аброменко.

# ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВТОРОЙ СЕССИЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛЬСКОЙ АССР **ЗАКОН** о бюджете Карельской Автономной Советской Социалистической Республики на 1939 год

Верховный Совет Карельской Автономной Советской Социалистической Республики ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров Карельской Автономной Советской Социалистической Республики—бюджет Карельской АССР на 1939 год с принятыми по докладу Бюджетной Комиссии Верховного Совета Карельской АССР изменениями по доходам—всего 217.491,8 тыс. рублей, и по расходам—всего 217.491,8 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 22.363,4 тыс. рублей.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего закона утвердить республиканский бюджет по доходам в сумме 114.081,4 тыс. рублей и по расходам в сумме 114.081,4 тыс. рублей.

3. Утвердить районные бюджеты и бюджет города Петрозаводска на 1939 год в следующих суммах:

НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	По доходам (в тыс. рублей)	По расходам (в тыс. рублей)
Беломорский	5.877,6	5.877,9
Ведлозерский	3.089,1	3.089,1
Заонежский	4.151,7	4.151,7
Калевалы	4.218,5	4.218,5
Кемский	4.918,2	4.918,2
Кестеньгский	2.472,1	2.472,1
Кондопожский	6.314,5	6.314,5
Лоухский	2.230,2	2.230,2
Медвежьегорский	9.346,6	9.346,6
Олонекский	6.751,7	6.751,7
Петровский	4.003,2	4.003,2
Прионежский	4.142,5	4.142,5
Пряжинский	4.626,2	4.626,2
Пудожский	5.700,2	5.700,2
Робольский	1.676,8	1.676,8
Ругозерский	2.091,6	2.091,6
Сегозерский	2.176,5	2.176,5
Тунгудский	2.943,7	2.943,7
Шелтозерский	2.017,7	2.617,7
Петрозаводск	24.661,8	24.661,8

Передать в бюджет местных Советов поступления в размере ста процентов по налогу с оборота (кроме зерна и спирта) и по всем прочим государственным налогам и сборам и неналоговым платежам, а по налогу с оборота табачной промышленности по бюджету гор. Петрозаводска установить отчисления в размере 8 процентов поступлений.

5. Утвердить дотацию из республиканского бюджета в бюджеты местных Советов в следующих суммах:

РАЙОНЫ	СУММА (в тыс. руб.)
Беломорский	2.607,8
Ведлозерский	2.319,8
Заонежский	2.601,7
Калевалы	3.405,2
Кемский	1.727,6
Кестеньгский	1.951,9
Кондопожский	1.074,4
Лоухский	918,8
Олонекский	4.398,8
Петровский	2.709,2
Прионежский	1.080,0
Пряжинский	3.382,6
Пудожский	3.089,5
Робольский	1.395,6
Ругозерский	1.511,8
Сегозерский	1.458,2
Тунгудский	2.294,9
Шелтозерский	1.349,7

6. Обязать Совет Народных Комиссаров Карельской АССР обеспечить полное и своевременное выполнение предусмотренных бюджетом доходов и расходов, а также выполнение всеми хозорганами их обязательств по отношению к бюджету Кар. АССР.

7. Отметить, что Народный Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР  
Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР  
Гор. Петрозаводск.  
9 августа 1939 г.

ный Комиссариат Финансов Карельской АССР, его местные органы, а также контрольно-ревизионный аппарат, слабо ведут борьбу с нарушениями финансово-сметной дисциплины и недостаточно осуществляют контроль за правильным и экономным расходованием средств, отпускаемых по бюджету Народным Комиссариатам, управлениям, учреждениям и организациям.

Обязать Народный Комиссариат Финансов Карельской АССР, его местные органы и контрольно-ревизионный аппарат решительно улучшить работу по контролю за финансовой деятельностью народных комиссариатов Карельской АССР, управлений и хозяйственных организаций, не допуская нарушений финансовой дисциплины и бесхозяйственного использования отпускаемых средств.

8. Сессия обязывает руководителей наркоматов управлений, Советов депутатов трудящихся и других учреждений строго соблюдать финансово-сметную дисциплину, не допуская отклонений от принятых бюджетных назначений.

9. Утвердить отчет об исполнении бюджета Карельской Автономной Советской Социалистической республики за 1938 г. по доходам—189.257,6 тыс. рублей и по расходам—184.764 тыс. рублей.

Народный Председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР  
М. ГОРБАЧЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР  
Т. ВАКУЛЬКИН.

Доярка колхоза „Новая Жизнь“ (Холмогорский район, Архангельской области) Т. Д. Фомина от 10 закрепленных за нею коров холмогорской породы получила среднегодовой удой молока по 3751 кгг. Тов. Фомина—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



На снимке: Т. Д. Фомина и зоотехник колхоза Г. Харахтин с коровой „Брионетка“.  
Бюро-клише ТАСС.

## НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### Два урожая картофеля в одно лето

Интересный опыт получения двух нормальных урожаев картофеля в одно лето показывает на выставке Институт картофельного хозяйства.

До сих пор летняя посадка картофеля производится семенным материалом урожая предыдущего года. Но во многих районах (Средняя Азия и Закавказье) сохранить картофель старого урожая до конца июля и начала августа (время летней посадки) крайне трудно из-за жаркой погоды. Клубни же молодого картофеля весеннего урожая, как известно, не годятся для июльской посадки: они не прорастают.

Институт картофельного хозяйства разработал метод,

позволяющий использовать молодые клубни для июльской посадки. Для этого клубни предварительно замачиваются 2-процентным раствором этиленхлоргидрина в течении трех минут. После этого картофель оставляют прикритым в помещении на 48 часов, затем 12—14 часов он проращивается во влажной среде (в земле, в опилках и т. д.). Появляются сильные ростки. Клубни с этими ростками высаживаются в открытый грунт, как обычный картофель.

На овощном участке выставки проведена недавно посадка такими клубнями урожая яровизированного картофеля, собранного 14 июня.

### ЭКСКУРСАНТЫ НА ВЫСТАВКЕ

Разработан график прибытия экскурсантов в Москву на выставку. Всего за три месяца—август, сентябрь, октябрь, выставку посетят 500 тысяч иностранных экскурсантов. Ежедневно в Москву будет прибывать в августе и

и сентябре по 6774 человека, в октябре—по 5786. Наибольшее количество экскурсантов—314175 дает РСФСР. Украина—93175, Белоруссия—17925, Узбекистан—18525, Казахстан—16100 и т. д.

## НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

Трест „Севкареллес“ организует для лучших стахановцев леса и сплава экскурсию на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В числе экскурсантов—бригадир Сумской за-

пани Беломорско-Сегозерской сплавной конторы Василий Александрович Воронов и лесник Енгинского пункта Беломорского леспромхоза тов. Клевин.

### КАНДИДАТЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ ЗНАЧКА „ПОЧЕТНОМУ РАБОТНИКУ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ“

Беломорско-Сегозерская сплавная контора выдвинула кандидатуры 4 лучших стахановцев сплава для награждения значком „Почетному работнику лесной промышленности“. В числе

их: сплавщик Надвоицкого сплавного пункта Иван Федорович Романов и сплавщик Сумской запани Иван Васильевич Маланышкин, показавшие отличные образцы стахановской работы на сплаве.

### ДОСРОЧНО УПАТИЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

Колхозники колхоза „Заря Севера“ Г. П. Постников, Н. И. Павлов, Г. Легкий, А. В. Постников, П. В. Золотовский и другие показали высокую сознательность. Получив платежные извещения по сельхозналогу

они сразу же, досрочно уплатили сельхозналог.

Примеру этих колхозников должны последовать все колхозники нашего района.

П. Богданова.

## Превратим лесозавод № 2 в крепость обороны

Противо-воздушная химическая оборона играет одну из решающих ролей в оборонной работе наших хозяйственных и общественных организаций. От того, как будут подготовлены рабочие и служащие завода, учреждений, население к светомаскировке, обращению с противогазом, как будут работать различные команды ПВХО, от организованности и четкости в работе, будет зависеть успех готовности отразить любое воздушное нападение врага.

Лесозавод № 2 — один из важнейших промышленных объектов гор. Беломорска. На его биржах в цехах, учреждениях работают тысячи людей.

Завод имеет прекрасное оборудованное помещение для занятий команд ПВХО, но беда в том, что команды объекта не занимаются. Этим командам никакого внимания не уделяется со стороны директора завода, партийно-комсомольских организаций. Были случаи,

когда тех. директор завода Юткин даже непосредственного работника — начальника штаба ПВХО тов. Трухина вместо основной работы по ПВХО отсылал на погрузку досок.

Политико-просветительная работа среди состава команд отсутствует. День Военно-Морского Флота, День Авиации и другие оборонные праздники нашей страны, здесь не только не отмечают под углом дальнейшего укрепления нашей обороноспособности, но даже и не готовятся к ним, не знают значения их. Отсутствие большевистского руководства сказывается и в том, что, например, политруки команд несколько не оправдывают своего назначения—они сами срывают подчас работу команд ПВХО. Недавно проверявший оборонную работу на лесозаводе инструктор ПВХО треста „Карелдрев“ отметил, что политруки—члены партии Инцаков Т. П., Шульгина М. М.

срывали занятия команд.

Следует отметить и такой факт, что из всех средств отпущенных на работу ПВХО израсходовано только 5 процентов! На вопрос: „Чем же занимаются команды ПВХО, какую конкретно они ведут работу?“ начальник штаба ПВХО лесозавода тов. Трухин ответил: „Почти ни чего не делаем“...

Сейчас наступает время лагерного сбора команд ПВХО лесозавода. Директору завода — начальнику объекта тов. Пятовскому, секретарю парткома тов. Романову необходимо хорошо организовать подготовку к лагерному сбору. Не надо спать и тов. Трухину. Чем больше команды ПВХО получают теоретических и практических познаний, тем боеспособнее они будут, тем лучше будет поставлено дело противо-воздушной химической обороны на лесозаводе. Завод должен быть превращен в крепость обороны.  
С. ЛАТКИН.

### Праздник сталинской авиации

18 августа около миллиона москвичей приехали на Тушинский аэродром, близ столицы, полюбоваться на великолепную демонстрацию силы великой авиационной державы, на мастерство замечательных сталинских соколов.

На трибуне Центрального аэроклуба СССР имени Чкалова находились товарищи **Сталин, Молотов, Ворошилов, Л. М. Каганович, Микоян, Жданов, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Вышинский, Кузнецов, Кулик, Буденный, М. М. Каганович, Бадаев, Щербаков, Локтионов, Михайлов**, представители высшего командования Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, руководящие работники Гражданского воздушного флота и Осоавиахима СССР.

Ровно в 15 часов звуки „Интернационала“ возвестили о начале грандиозного авиационного праздника. Он открылся парадом авиации Осоавиахима, в котором приняло участие свыше 200 учебных самолетов.

Пилоты - осоавиахимовцы показали образцы высшего пилотажа, демонстрируя отличные летные качества легких самолетов.

Над аэродромом на бук-

сире самолета показались 11 планеров. Прекрасным зрелищем была „воздушная карусель“—групповой полет планеров по кругу. Точно стая стрижей планеры парили над центром аэродрома.

Восторженно встретили зрители появление боевых самолетов Военно-воздушных сил Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Выступление военной авиации открыл капитан Шолохов на быстроходном маневровом истребителе. В течении нескольких минут замечательный пилот выполнил множество фигур высшего пилотажа. Высокое летное мастерство на истребителе другого типа продемонстрировал капитан Кошевой.

Затем зрители наблюдали показательный воздушный бой двух истребителей. Это был замечательный образец боевой выучки советских летчиков.

На огромной скорости над аэродромом бреющим полетом пронеслась пятерка краснокрылых истребителей. За ней появилась другая пятерка грозных боевых машин, способных по первому сигналу появиться над вражеским станом, чтобы уничтожить его и уйти обратно.

После инсценировки воздушного нападения над аэродромом показался гигантский шестимоторный самолет „СССР Л—760“. Исполнительный корабль вел прославленный летчик нашей страны Герой Советского Союза М. М. Громов.

Грандиозная программа праздника закончилась высадкой парашютного десанта. С трех тяжелых кораблей одновременно ринулись вниз 45 человек. Это были рабочие и служащие московских предприятий, недавно овладевшие парашютным спортом без отрыва от производства.

Воздушный парад в Тушино был демонстрацией несокрушимой мощи и силы сталинской авиации. Народ воочию увидел все могущество авиации, своих славных соколов, выпестованных великим Сталиным, безгранично преданных родине, большевистской партии, Советскому Правительству.

Воздушный флот страны социализма готов в любую минуту победоносно отразить нападение врага и грозным натиском ворошиловских залпов уничтожить врага на его же собственной территории. (ТАСС).

### Быстро закончить ремонт школ

Новый учебный год в школах наступает. Образцово подготовиться к нему — задача всех работников школ района. Эту задачу правильно поняли работники Верхне-Идельской неполной средней школы. Школа уже сейчас полностью готова к встрече детворы. Под руководством заботливого зав. интернатом тов. Кочатова отремонтировано 16 печей, перебраны полы,

покрашены окна, остеклены рамы, побелены стены. Незабыты и учителя: квартиры всех педагогов полностью отремонтированы.

Совершенно противоположная картина наблюдается в Сумской и Каменской начальных школах. Здесь текущий ремонт зданий не производился, половина печей развалилась, инвентарь не в порядке, застекление и обмозка рам не произведе-

ны. При такой „готовности“, надо полагать, эти школы занятий во-время не начнут.

Беломорское РайОНО (зав. тов. Бренин) должен лучше руководить ремонтом школ, чего до сих пор пока не видно. Учебный год должен начинаться точно в срок—1 сентября. К этому времени ремонт школ должен быть закончен.

**М. Белый.**

### Уплатили всю сумму подписки на заем

Колхозники и колхозницы колхоза имени Парамонова (Коросозеро) все, как один, подписались на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

Многие внесли уже всю сумму подписки. Так комсомолец Павел Свиныин,

подписался на 75 рублей и уже полностью внес эту сумму. Всю сумму подписки внесли также Татьяна Осиповна Парамонова, Таисия Ивановна Осипова и другие.

Большую работу по реализации займа и сбору пер-

вых взносов проделал уполномоченный по займу В. С. Марков. Из 585 рублей подписки им уже собрано 330 рублей. Уполномоченный И. М. Сидоров также собрал около половины всей суммы своей подписки.

**В. Чистиков.**

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА БЕЛОМОРСКОГО РАЙИСПОЛКОМА „О мерах борьбы с хулиганством“

В целях проведения интенсивной борьбы с хулиганством и создания общественной безопасности на территории Беломорского района президиум Беломорского Райисполкома, на основании постановления ЦИК и СНК Карельской АССР от 20/XII-1938 года, **постановляет:**

1. Установить на территории Беломорского района административную ответственность за ниже следующие хулиганские действия, совершенные в первый раз:

а) за озорные действия и поступки, нарушающие общественный порядок и спокойствие на улицах и местах общественного пользования;

б) за озорные хулиганские поступки и действия, направленные против личности без применения насильственных действий;

в) за озорные хулиганские действия и поступки, связанные с явным неуважением к обществу.

2. При повторных хулиганских действиях, а также, если означенные действия, а хотя бы и были совершены в первый раз, но заключались в буйстве, в бесчинстве, в сопротивлении и оскорблении представителей органов, охраняющих общественный порядок, или упорно не прекращались несмотря на предупреждение последних, или по

своему содержанию отличались цинизмом, дерзостью, виновные подлежат ответственности в уголовном порядке по признакам статьи 74 У. К.

3. За озорные действия (мелкое хулиганство), совершенные на улицах и местах общественного пользования в центре района г. Беломорска, представить право работникам РК милиции и ее подобных органов, налагать на виновных штраф на месте не свыше одного рубля, с выдачей нарушителю установленной квитанции.

4. За все действия, предусмотренные в п.п. „а“, „б“ и „в“ настоящего постановления, нарушители подлежат ответственности в административном порядке—штрафу до 100 рублей, или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

5. Предложить право президиумам сельских советов за нару-

### Улучшить общественное питание трудящихся города

(Обзор писем читателей)

Хорошо поставить общественное питание трудящихся — почетная обязанность торгующих организаций. Эту задачу у нас, в городе Беломорске, выполняет отделение Карелторга, имеющее ресторан в центре и столовую на лесозаводе № 2. Вполне понятно, что обеды в столовой и ресторане должны быть вкусными, питательными и дешевыми. Но вот этого то как раз и нет.

В редакцию поступает множество писем, говорящих о безобразной постановке общественного питания, пренебрежительном, порой хамском отношении обслуживающего персонала к посетителям. За подтверждением обратимся к фактам. Сотрудник райисполкома тов. Юлинов пишет: „Придя в ресторан спрашиваешь у официантки о том, что сегодня есть и всегда получаешь один ответ—есть суп без мяса, каша, чай и блинчики. Мясные блюда, рыба—здесь чуть ли не историческая редкость.“

А. Носкова и М. Клементьева пишут: „В работе столовой Карелторга на лесозаводе очень много недостатков. При выписывании обедов можно наблюдать грубость официанток. Зав. производственным сектором тов. Антропова и заведующий столовой Алешичева сваливает это на вновь принятых официанток. Это правильно. Но правильно и то, что здесь совершенно не проводится культурно-массовая работа и, как результат—с начала года из столовой уволено 27 человек.“

Кроме того, в столовых не хватает обеденных приборов, ложек, ножей, вилок. На одном из заседаний секции общественного питания т. Алешичева заявила, что ложки и вилки воруют рабочие (!?)..

Приготовление пищи отвратительное. 16 августа директором средней школы т. Шейгал в стакане кофе

были обнаружены солидные куски макарон. У поваров и других работников столовой отсутствует спецодежда. Жалобная книга в беспорядке: оторвана сургучевая печать, листы расшиты, на ряд жалоб не отвечено. Здесь существует негодная практика подхалимства и угодничества. Несмотря на то, что в меню столовой часто не бывает мясных блюд, руководитель завода тов. Юткин, директор Карелторга Коробицын, пользуясь „особым положением“, получают таковые.“

Об этом же пишет работница типографии тов. Попова Т. С.

Обещеты—нередкое явление в столовой. Работники конторы лесозавода тов. Колыбин пишет: буфетчица говорит, что селедка с гарниром стоит 1 руб. 15 коп., а официантка взяла с меня 1 руб. 50 коп. На письменную жалобу, зав. столовой Алешичева ответила совершенно неудовлетворительно. Ответ является образцом бюрократизма, невежественности и безграмотности. Привожу дословно: „Ваша жалоба провлена. Но факты не подтвердились. В том, что официантка за селедку была продана 1—15 к. и это очень шапелно проведено того же дня.“ Что этим хотела сказать т. Алешичева, она, пожалуй, сама не знает.

Эти безобразия должны быть устранены. Общественное питание трудящихся должно быть резко улучшено. Столовая и ресторан должны быть укомплектованы квалифицированными поварами, официантами, буфетчицами. Для лучшего налаживания питания должны быть использованы местные водоемы (в Надвоицком и Парандовском сельсоветах). Такова непреложная задача работников общественного питания города, которую они должны выполнить с честью.

**Зам. редактора И. БУДИЛОВ.**

### Об'явление

Беломорская средняя школа взрослых сообщает, что все учившиеся в школе в 1938-39 гг. обязаны явиться в школу для регистрации и получения соответствующих справок по учебе на 1939-40 учебный год.

Прям учашихся производятся с 20 августа: 1-я смена с 10 до 12 часов, 2-я смена—с 4 до 6 часов вечера.

Школа ФЗУ при Беломорском лесозаводе № 2 об'являет набор учащихся на отделения: столарное и бракерное.

Срок обучения 2 года. Образование 7 классов. Стипендия от 68 руб. до 127 руб. в месяц. Прием заявлений до 5 сентября. Подробные условия можно получить ежедневно от 9 час. до 17 час. дня.

**Дирекция школы. 1—3.**